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Atos da Presidência

Atos do Secretário Executivo

59ª SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA DA 3ª SESSÃO
LEGISLATIVA DA 11ª LEGISLATURA

Realizada em 31 de agosto de 2005
Presidência: Deputado HELDER PAIVA
Secretaria: Deputado FRANCISCO VIGA

PRESENTES: Deputados FERNANDO MELO, JUAREZ
LEITÃO, Pe. VALMIR FIGUEREDO, RONALD POLANCO do PT;
EDVALDO MAGALHÃES, ELSON SANTIAGO, MOISÉS DINIZ,
SÉRGIO OLIVEIRA do BPM; DELORGEM CAMPOS, FRANCISCO
VIGA do BSC; ANTONIA SALES do PMDB; LUIZ GONZAGA,
HELDER PAIVA do PSDB; LUIZ CALIXTO do PDT; ROBERTO
FILHO do PTB; JOSÉ VIEIRA, NOGUEIRA LIMA do PFL; JOSÉ
BESTENE do PP.

AUSENTES: Deputados NALUH GOUVEIA do PT; JOSÉ LUIS
do BSC; CHAGAS ROMÃO do PMDB; DINHA CARVALHO, HÉLIO
LOPES do PL; TARCÍSIO MEDEIROS do PPS.

O Senhor Presidente (HELDER PAIVA) – Sob a proteção de
Deus, iniciamos os nossos trabalhos e dado o adiantado da hora,
consideramos lida e aprovada a Ata da Sessão anterior.

Solicitamos ao Senhor Secretário proceder à leitura do
Expediente.

EXPEDIENTE

OF/GDTM/AC/N. 063/2005, do Deputado Tarcísio
Medeiros, Líder do PPS, comunicando que no período de 30 de agosto
a 1º de setembro, estará em Brasília – DF, participando de reuniões da
Executiva Nacional do Partido Popular Socialista – PPS, razão pela qual,
justifica sua ausência nas Sessões deste Poder;

Ofício n. 081/GC/2005, do Senhor Leandro Rodrigues da
Silva – Comandante Geral da PMAC, em resposta ao Ofício n. 441/
GABP de 18 de agosto de 2005;

OF/CMRB/S.L/N. 188/2005, do Vereador Jonas Costa,
Presidente da Câmara Municipal de Rio de Branco, solicitando que seja
enviado um representante àquela Casa Legislativa, no dia 22 de setembro
do corrente ano, às 11 horas, com o intuito de participar de uma Sessão
Especial para debater a questão das Agências Bancarias públicas e
privadas;

GABJU-OF-CIRC. N. 280/2005, da Juíza de Direito
Substituta Maha Kouzi Manasfi e Manasfi, da Vara de Delitos, Tóxicos
e Acidentes de Trânsito da Comarca de Rio Branco, comunicando a
ausência de membro da Defensoria Pública para a realização da audiência
de Instrução e Julgamento nos autos da Ação Penal em epígrafe, designada
para esta data, às 09 horas e 30 minutos;

Mensagem n. 748/2005, do Governador do Estado do Acre,
Jorge Viana, comunicando que sancionou o Projeto de Lei n. 9/2005, de
autoria da Deputada Naluh Gouveia, que “Concede o Título de Cidadão
Acreano ao Ilmo. Sr. Romualdo da Silva Medeiros”;

Mensagem n. 749/2005, do Governador do Estado do Acre,
Jorge Viana, comunicando que sancionou o Projeto de Lei n. 49/2005,
de autoria do Deputado José Luis, que “Concede Título de Cidadão
Acreano ao Sr. Eliseu Buchmeier de Oliveira”.

Mensagem n. 750/2005, do Governador do Estado do Acre,
Jorge Viana, comunicando que sancionou o Projeto de Lei n. 70/2005,
de autoria do Deputado Elson Santiago, que “Concede Título de Cidadão
Acreana à Dra. Dilza Terezinha Ambros Ribeiro”.

Mensagem n. 751/2005, do Governador do Estado do Acre,
Jorge Viana, comunicando que sancionou o Projeto de Lei n. 69/2005,
de autoria do Deputado Elson Santiago, que “Concede Título de Cidadão
acreano ao Sr. Assuero Doca Veronez”.

Projeto de Lei n. 86/2005, acompanhado de justificativa,
de autoria do Deputado Delorgem Campos, o qual “Dispõe sobre a
substituição de quadros com uso de giz por quadros magnéticos com uso
de pincéis atômicos, nas salas de aula das escolas públicas e privadas do
Estado do Acre”;

Projeto de Lei n. 87/2005, acompanhado de justificativa,
de autoria do Deputado Chagas Romão, o qual “Dispõe sobre a
obrigatoriedade da criação de um site na Internet para consulta a processos
de recursos de multas por infrações de trânsito e dá outras providências”;

Projeto de Lei n. 88/2005, acompanhado de justificativa,
de autoria do Deputado Chagas Romão, o qual “Dispõe sobre o
parcelamento de impostos sobre propriedade de veículos automotores –
IPVA, e dá outras providências”;

Projeto de Lei n. 89/2005, acompanhado de justificativa,
de autoria do Deputado Chagas Romão, o qual “Proíbe o corte residencial
do fornecimento de água e energia elétrica pelas empresas concessionárias
no Estado do Acre, por falta de pagamento, nos dias que especifica e dá
outras providências”;

Indicação n. 111/2005, acompanhada de justificativa, de
autoria do Deputado José Luís, solicitando ao Governador do Estado,
para que determine ao órgão competente recuperação da máquina de
Raios-X do Centro de Saúde Eduardo Asmar, localizado na rua Julio
Camilo de Oliveira, Bairro 15;

Indicação n. 112/2005, acompanhada de justificativa, de
autoria do Deputado José Luís, solicitando ao Governador do Estado,
para que estude a possibilidade das escolas da rede pública cederem os
seus espaços nos finais de semana para atender as comunidades dos
bairros de Rio Branco;

Moção de Aplauso n 18/2005, o qual concede “Moção de

Aplauso aos Agentes da Polícia Federal, pelo combate ao tráfico de

drogas no Estado do Acre”.

Expediente
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O Senhor Presidente (HELDER PAIVA) – Concedemos
Questão de Ordem ao Deputado José Vieira.

Deputado JOSÉ VIEIRA (Líder do PFL – EM QUESTÃO
DE ORDEM) – Senhor Presidente, pedimos a suspensão da Sessão,
para que possamos receber os moradores do Benfica.

Deputado ROBERTO FILHO (Líder do PTB – EM
QUESTÃO DE ORDEM) – Aproveitando a oportunidade, eu gostaria
que depois deste encontro, fizéssemos uma reunião, pois o assunto a ser
tratado é de interesse de todos os Deputados.

O Senhor Presidente (HELDER PAIVA) – Colocamos em
apreciação a Questão de Ordem levantada pelo Deputado José Vieira
para que se suspenda a Sessão, agora, para ouvirmos os moradores do
Benfica.

De acordo com os Senhores Deputados, suspendemos a
presente Sessão. (PAUSA)

Reaberta a Sessão, dado o adiantado da hora, consideramos
prejudicado o Pequeno e o Grande Expediente.

ORDEM DO DIA

(Não houve Matéria a ser apreciada).

EXPLICAÇÃO PESSOAL

(Não houve oradores inscritos).

60ª SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA DA 3ª SESSÃO
LEGISLATIVA DA 11ª LEGISLATURA

Realizada em 1 de setembro de 2005

Presidência: Deputado HELDER PAIVA
Secretaria: Deputado FRANCISCO VIGA

PRESENTES: Deputados JUAREZ LEITÃO, NALUH
GOUVEIA do PT; EDVALDO MAGALHÃES, ELSON SANTIAGO,
MOISÉS DINIZ do BPM; FRANCISCO VIGA, JOSÉ LUIS do BSC;
ANTONIA SALES, CHAGAS ROMÃO do PMDB; LUIZ
GONZAGA, HELDER PAIVA do PSDB; LUIZ CALIXTO do PDT;
ROBERTO FILHO do PTB; JOSÉ VIEIRA, NOGUEIRA LIMA do
PFL; JOSÉ BESTENE do PP; TARCÍSIO MEDEIROS do PPS.

AUSENTES: Deputados FERNANDO MELO, Pe. VALMIR
FIGUEREDO, RONALD POLANCO do PT; SÉRGIO OLIVEIRA do
BPM; DELORGEM CAMPOS do BSC; DINHA CARVALHO, HÉLIO
LOPES do PL.

O Senhor Presidente (HELDER PAIVA) – Sob a proteção de
Deus, iniciamos os nossos trabalhos e dado o adiantado da hora,
consideramos lida e aprovada a Ata da Sessão anterior.

Solicitamos ao Senhor Secretário proceder à leitura do
Expediente.

EXPEDIENTE

Ofício n. 1.338/2005, da Gerente de Apoio Técnico do
Gabinete/Sesacre, Joana Silvestre dos Santos, em atenção ao Ofício n.
374/GABP, de 30/06/2005, reiterada através do Ofício n. 430/GABP, de
17/08/2005;

Mensagem n. 737/2005, do Governador do Estado do Acre,
Jorge Viana, comunicando que sancionou o Projeto de Lei n. 75/2005, de
autoria do Poder Executivo;

Projeto de Lei n. 90/2005, acompanhado de justificativa,
de autoria do Deputado Pe. Valmir Figueredo, que “Institui no calendário
oficial do Estado do Acre, a semana estadual do Portador de Alzeimer e
dá outras providências”.

PEQUENO EXPEDIENTE

Deputada NALUH GOUVEIA (PT) – Senhor Presidente,
Senhores Deputados, eu e a Professora Almerinda estivemos, aqui, pedindo
apoio dos Senhores Deputados para que nos ajudassem na eleição do
SINTEAC, e neste momento, queremos agradecer a todos que estiveram
conosco nessa empreitada. Nós realizamos uma feijoada que foi um
sucesso. Tivemos também a contribuição de algumas pessoas que deram
vinte litros de gasolina, outros deram passagem para que pudéssemos
nos deslocar para os municípios, outros pediram votos.

Eleição de Sindicato deve ser feita assim e não usar outro tipo
de estrutura. Foi uma eleição maravilhosa. Eu, particularmente, até gostei
que concorresse outra chapa, porque houve uma movimentação dentro
da categoria muito legal, onde as pessoas tomaram partida, discutiram.

As Professoras Almerinda e Alcilene foram as vencedoras e
uma das primeiras batalhas será resgatar a credibilidade do nosso Sindicato.
A segunda será unificar o SINTEAC, porque o Sindicato tem que ser
forte. Não pode haver abandono dos companheiros como eu percebi
nessa eleição. O Sindicato tem que ter uma visão unificada. Nós que
fazemos parte do movimento Sindical, compreendemos que Sindicato
tem que ser forte na sua base, nas suas representações de unificação.

A terceira luta da categoria será a questão dos municípios.
Nós não podemos ter essa relação só em época de eleição. Nós precisamos
envolver os presidentes dos núcleos, para que possamos fazer um grande
movimento de Estado. Essas três coisas têm que ser concretizadas: a
credibilidade, a unificação das nossas bandeiras e a realização de concurso
para professores.

Temos mais de três mil professores e mesmo assim somos
enganados, porque existe uma tal de dobra de trabalho, mas não dobra o
salário. Se eu tenho cem, vou para duzentos. Essa é a lógica. Então, nós
vamos pedir concurso público para as áreas de professor e apoio.Vamos
pedir também ao Governador do Estado a nossa isonomia. Nós não
aceitamos que os companheiros da Fazenda, da Administração, da Saúde
ganhem mais do que a Educação. Não somos melhores do que eles, mas
também não somos piores. Nós queremos a nossa isonomia, ganhar igual
no início, na metade e no final da nossa carreira. Nós vamos travar uma
luta pelo nosso teto, pela isonomia.

Daqui a três meses a Alcilene e a Almerinda vão comprar um
carro de som, tipo aqueles trio elétrico de carnaval, para colocar em
frente a casa do Governador, para infernizar a vida dele. Na eleição para
Prefeito e para Governador, nós vamos estar com o Jorge Viana e com
Frente Popular, mas enquanto Sindicato nós vamos lutar pelos nossos
direitos. Esse vai ser o nosso sentimento: de autonomia com relação ao
Sindicato. Nosso compromisso é com a categoria, quem quiser defender
o Governo vá ser cargo comissionado. Agora, no Sindicato, tem que
defender a categoria e a categoria está de parabéns.

Senhor Presidente, disseram que nós éramos os jurássicos da
Educação, mas os novos parecem que não deram tão certo e os antigos
tiveram que retornar para conduzir, que tem que atuar com independência.
Quero dizer que eu, o Deputado Edvaldo e o Deputado Moisés, queremos
continuar nossa luta: a luta por essa causa da Educação.

Queremos parabenizar as Professoras Alcilene e Almerinda
pela vitória. A professara Almerinda veio aqui, pessoalmente, agradecer
aos companheiros que nos ajudaram e dizer que, com certeza, nós
estaremos em outras batalhas no Sindicato. Obrigada.

(Sem revisão do orador)

Deputado NOGUEIRA LIMA (PFL) – Senhor Presidente,
Senhores Deputados, companheiros na galeria, companheiros da Imprensa,
Deputadas Antonia Sales e Naluh Gouveia, quero parabenizar as
companheiras do Sinteac pela vitória e pela eleição tranqüila, graças a
Deus, a qual venceu quem melhor soube trabalhar.

A Deputada Naluh Gouveia foi a principal articuladora desse
pleito.

Vocês estão de parabéns, assim como todos os servidores da
Educação, pois conforme o discurso enfático da Deputada Naluh Gouveia,
que não vai haver atrelamento ou qualquer vínculo com o Governo do
Estado.

Nos últimos anos, os sindicatos estavam deixando a desejar,
mas tomara que o Sinteac, com essa nova direção, caminhe realmente
como sindicato.

O Jornal A Gazeta, que se diz aliado do Governo, não sei se
é, na edição de hoje, traz uma nota importante: “Sem assunto, sessões na
Assembléia Legislativa têm sido fraquinhas”. Realmente nas últimas
semanas muitos Deputados têm estado ausentes, e é porque ainda nem
começou a campanha eleitoral. Porém, os Deputados da Oposição estão
aqui, onde estão os da Situação? Então, a Imprensa não pode generalizar,
tem que ver quem são os faltosos, porque toda semana, de terça a quinta-
feira nós estamos presentes.

Ordem do Dia

Explicação Pessoal

Expediente

Pequeno Expediente
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Terça-feira nós estávamos aqui, mas não havia ninguém da
Situação nem da Mesa Diretora para que pudéssemos, pelo menos, abrir
a Sessão. Eu acho isso uma vergonha, porque nós fizemos um Projeto
para diminuir o número de Deputados, já para facilitar, para que haja as
sessões, mas infelizmente os membros da Mesa começaram a faltar e
não podemos, sequer, abrir sessão.

O jornal A Gazeta deveria publicar isso também, porque os
demais Parlamentares que não fazem parte da Mesa não podem abrir a
sessão. Os jornais devem mostrar esse fato, porque em breve teremos
eleições e temos que mostrar quem realmente está trabalhando, quem
realmente defende as causas do Acre, debatendo, discutindo aqui os
assuntos em pauta do Estado.

Então, o jornal A Gazeta deveria mostrar quem são os poucos
Deputados que estão vindo trabalhar, atender o povo.  Os Deputados
que têm compromisso estão aqui, e a Assembléia Legislativa está fazendo
o seu papel. Só falta os demais Deputados virem trabalhar.

(Sem revisão do orador)

O Senhor Presidente (HELDER PAIVA) – Informamos aos
Senhores Parlamentares que ontem houve sessão normal. Anteontem,
grande parte dos Deputados estiveram no Teatrão, participando do
encontro das cidades. Estavam ali a maioria dos Parlamentares, Prefeitos,
Vereadores, autoridades do Estado e o Ministro das Cidades.

Então, até que me provem o contrário, em todas as Sessões,
há presente um membro da Mesa.

Deputado TARCÍSIO MEDEIROS (Líder do PPS) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, eu não quero aqui discordar do
Presidente, mas o Deputado Nogueira Lima falou que terça-feira não
tinha ninguém da Mesa para abrir a Sessão, não é Deputado? E na
reunião da cidade dos Prefeitos parece-me que estavam dezenove
Deputados e seis Prefeitos presentes, o que demonstrou que os Prefeitos
deixaram a desejar, não é, Senhor Presidente? Os Prefeitos, todos, sem
exceção é que deveriam estar lá para fazerem suas reivindicações. Mas
Senhor Presidente eu também quero parabenizar o trabalho de campanha
da Alcilene e da Almerinda, trabalho de divulgação do que pretendem
fazer no sindicato da Educação  e também elogiar a disposição da
Professora e Deputada Naluh Gouveia que enfrentou a máquina do
Governo e ganhou o sindicato para que não fique totalmente atrelado ao
Governo e aos outros companheiros, os Deputados Edvaldo Magalhães
e Moises Diniz que estiveram juntos com a Deputada Naluh, o que
mostra que a máquina está se dividindo a cada dia que passa, ouviu
Deputado Moisés?  Não está havendo uma orientação única, ela está
dividindo-se e dessa forma dividindo-se para melhor, para colocar  uma
pessoa que não é filiada a partido A ou B mais que tem o compromisso
de fazer um bom trabalho no Sindicato.

Senhor Presidente, Senhores Deputados, ontem eu recebi
uma ligação de uma senhora que estava aqui em um encontro com os
Deputados, o Iteracre, a Cohab, e representantes da Prefeitura e do
Ministério Público que não compareceram, e ela dizia Deputado Moisés
para minha surpresa, que conversando com pessoas do Iteracre eles
diziam: Se vocês forem de novo à Assembléia colocar a situação para os
Deputados, nós não os receberemos mais. Vocês não precisam ir atrás de
Deputados de Oposição ou de Situação. Porém, aqui é a Casa do Povo.
O Iteracre e a Cohab estiveram aqui por conta daquela reunião e o
Deputado Moisés que é da Situação estava junto com a gente, em todo
esse movimento, ele está participando junto com o pessoal da Cadeia
Velha e do Amapá.

Mas me causa estranheza que o Governo diga “Olha, o PT
tem que ser menos arrogante, o PT não pode ser arrogante, os Secretários
não são arrogantes no meu Governo. E ai vem o Iteracre dizer aqui para
as pessoas que elas não podem vir aqui na Assembléia. Nós marcamos e
está aqui o Deputado Moisés que estava presente, marcamos para que
eles viessem aqui quarta-feira, para falar a respeito do que foi decidido e
encaminhado durante toda essa semana, e me causa estranheza eles falarem
isso. Se fizerem o cadastramento eles vão saber quem precisa e quem não
precisa. Eu queria que o Deputado Roberto Filho estivesse aqui e me
ouvisse. É errado falar que a pessoa tem um cordão de ouro, outra tem
um brinco ou um óculos não precisa de um lote. Dizer que esse pessoal
não precisa de casa. Eu não tenho óculos, o Deputado Roberto Filho
falava, “Eu não tenho cordão de ouro”. Não tem. Ele tem simplesmente
seu salário de Deputado e que pode comprar o que quer e na hora que
quiser. Discordo. Queria que ele estivesse aqui para eu falar na frente
dele.

Porque dessa maneira V. Exª não ajuda o movimento, dessa
maneira ninguém ajuda as pessoas que estão precisando. Infelizmente o
Deputado Roberto Filho não está de paletó para ficar aqui conosco.
Mas nós temos que tirar aquelas pessoas que tem casa, que tem carro,
que são servidores do Governo e da Prefeitura, nós temos que fazer isso
Deputado? É triste vermos no semblante daquelas pessoas, que elas
realmente precisam, que vem aqui, em busca de solução. Deixamos claro
que nós podemos resolver, mas que vamos encaminha-los às pessoas

que podem resolver o problema, e essas pessoas dizem para esses
coitados que vem, aqui que estão ocupando uma área e dizem para que
não venham mais a Assembléia, dando pito nessas pessoas, isso é uma
vergonha.

Essas pessoas têm que deixar de serem arrogantes de serem
prepotentes. Só porque tem um carguinho de DAS pensam que têm um
rei na barriga, que vão mandar a vida toda, atropelando as pessoas.
Façam esse cadastramento para ver quem precisa e quem não precisa e
mostrem aqui para Casa, e essas pessoas vão ter que vir aqui para
Assembléia mesmo, eu vou trazer.

Deputado Edvaldo Magalhães, eu vi o pronunciamento de V.
Exa. dizendo que realmente estão encaminhando essa situação à
Assembléia, estão conversando e que realmente tem que ser feito o
recadastramento para saber quem precisa e quem não precisa. Ai vêm o
Iteracre, o Diretor da Cohab dizer para os Deputados e para as pessoas
que estavam no auditório que eles estão estudando o que está acontecendo,
estão vendo o que está acontecendo no Acre, porque todo mundo tem
casa, todo mundo tem suas áreas. Na verdade, eles não sabem que está
faltando casa para as pessoas, eles não sabem que tem não sei quantas
invasões só aqui na nossa capital, fora o interior, que daqui a pouco vai
começar, porque nós não vemos as pessoas trabalharem para dar casa
para quem precisa, para dar casa para quem não tem um salário. Estão
construindo prédios para pessoas que tem um poder aquisitivo razoável;
então nós aqui vamos trazer cada dia, todas as vezes que precisar, pessoas
para conversarem com os Deputados, com a Mesa Diretora, que tem que
tomar a iniciativa para encaminhar essas coisas o trazer para o Iteracre,
Cohab, Ministério Público e dizer o que estão fazendo, o que vão fazer
e o que não vão fazer para a gente debater como foi combinado entre os
Senhores Deputado,s de que quarta-feira eles viriam para cá falar a
respeito do assunto, mas para minha surpresa, as pessoas vieram nos
dizer que se eles viessem para a casa do povo, o Iteracre não mais os
atenderia. E disseram: podem levar, e pelo amor de Deus fiquem tranqüilos,
não precisam mais vir para cá.  E isso não é mentira porque eu não viria
falar mentira aqui na tribuna.

(Com revisão do orador)

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PDT) – Senhor
Presidente, Senhora e Senhores Deputados, Deputada Antonia Sales,
gostaria de receber um pouquinho da sua atenção. Nós somos testemunha
da agonia que muitos acreanos estão passando neste momento. Após
uma visita à Fundação Hospitalar, Deputado Tarcísio Medeiros, o Diretor
Clínico nos informou que aquela Instituição tem uma lista de espera de
mais de mil pessoas que precisam fazer procedimentos cirúrgicos.

Assistimos o desespero das mães no Pronto Socorro, tendo
em vista que já morreram várias crianças em função da virose que já se
tornou epidemia na nossa cidade, muitas vezes, por falta de assistência
e de medicamentos. Deputado Juarez Leitão, nos postos de saúde o
argumento é sempre o mesmo: não tem dinheiro para investimentos.

Porém, o Governo, Deputado Edvaldo Magalhães, com seus
instrumentos tenta distorcer os discursos da Oposição. Todavia, se não
tem dinheiro para resolver o problema do Pronto Socorro, da saúde em
Cruzeiro do Sul, da fila que se acumulou lá na Fundação, por que então
tem dinheiro para aditar a décima quinta vez o contrato para publicidade,
Deputada Antonia Sales? O Governo disponibilizando, este mês, dois
milhões de reais para fazer a sua publicidade. Ora, isso é no mínimo uma
falta de respeito com o povo acreano. E não são só esses dois milhões de
reais, é erre valor somado a outra fortuna que foi autorizada, nos outros
aditivos anteriores.

Senhor Presidente, isso desmente as argumentações do
Governo e nós de Oposição vamos tentar, de todas as formas, levar ao
conhecimento do povo acreano, que o dinheiro que está faltando para
investir nos Postos de saúde, na melhoria do abastecimento da água de
Rio Branco, nos problemas mais elementares que as pessoas gostariam
de ver resolvidos, são gastos com publicidade.

O Governo comete um erro político muito grande. Nós
estamos vivendo uma crise nacional, que acaba com os argumentos do
PT e que foi iniciada dentro das agências de publicidade do governo. E o
nosso Estado que é financeiramente pobre e que tem dificuldade para
resolver os problemas mais elementares, se dar ao luxo, Deputada Antonia
Sales, de fazer mais um aditivo para publicidade. Nós estamos no final
do mês de agosto e daqui até o final do ano, o Governo, com certeza, irá
fazer outros aditivos ao contrato de publicidade, que consome mais
recursos que muitos órgãos do Estado.

Então, eu sugiro ao Governo do Estado que se penalize com
a situação do povo acreano, evite estas afrontas, esses gastos, para que
a população não o veja como um verdadeiro nababesco, que não tem
respeito pelo dinheiro público, que não tem sentimento pelos problemas
da população. Com qual cara o Governo do PT vai conseguir justificar
para uma mãe de família que perdeu o filho, que não foi socorrido no
Pronto Socorro por falta de atendimento e medicamento?

(Sem revisão do orador)
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Deputado EDVALDO MAGALHÃES (Líder do Governo)
– Senhor Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, companheiros e
companheiros da Imprensa, Senhoras e Senhores no Salão do Povo,
como informei de forma burocrática, queria também fazê-lo de forma
política. Ausentei-me na semana passada dos debates aqui, em função
de estar adoentado. Infelizmente não escolhemos quando adoecer. Foi a
primeira vez que eu fiquei oito dias acamado, não quero isso para
ninguém. Mas estamos retomando às nossas atividades.

O Deputado Luiz Calixto fez um pronunciamento fazendo
uma análise, segundo o seu ponto de vista e como diz o Frei Leonardo
Boff: “todo ponto de vista é visto de algum ponto”. Eu queria então
falar, Deputado Luiz Calixto, que nós temos deficiência no atendimento
de Saúde no Estado interiro. Eu diria que na capital esse problema é bem
menor que no interior. Mas não é fato que o Governador tenha argumento
a ausência de recursos para investir nessa área.

Para V. Exa. ter idéia, nós estamos construindo, em Cruzeiro
do Sul, o maior hospital regional da Amazônia, fruto de um esforço
político do nosso Governo, que deu prosseguimento a uma obra do ex-
Senador Aluísio Bezerra, do PBMD, que na época desviou os recursos
e então a obra ficou inacabada, assim como foi o caso do Canal da
Maternidade, uma obra fruto de um grande escândalo. Nós estamos
fazendo essa obra ressurgir das cinzas e será inaugurada agora no final do
ano e certamente vai trazer orgulho para povo do Juruá.

Só este mês, através do esforço do Senador Tião Viana,
conseguimos liberar seis milhões para conclusão daquela obra e lá nós
vamos ter os principais aparelhos para evitar as filas do TFD que
dificultam a vida do nosso povo. Então, nós vamos dar um salto de
qualidade. A própria Fundação Hospitalar está em obras, estamos
construindo novos pavilhões para melhorar o atendimento e em breve
aqueles pacientes que vão até Porto Velho para fazer o tratamento de
Câncer, vão poder fazê-lo aqui mesmo em Rio Branco. Esses
investimentos vão surtir efeito a longo prazo, podem até ser insuficientes,
mas é fruto de um esforço enorme que nós estamos fazendo. Essa é uma
área muito sensível.

Agora mesmo a cidade de Rio Branco sofre com esse surto de
diarréia que ataca as nossas crianças e o Sistema Municipal e Estadual de
Saúde estão fazendo um esforço enorme para combatê-lo, mas a demanda
é muito grande. Então, se a sociedade não se envolver, não conseguiremos
resolver esse problema.

Tudo isso é fruto de um modelo equivocado de
desenvolvimento que foi imposto ao Acre na década de setenta e o
resultado é este, não se consegue viver saudável após sessenta dias de
estiagem na Amazônia. Isso não foi um problema inventado por nós que
estamos administrando o Estado, mas nós temos que encarar e enfrentar
os problemas. V. Exa. fez uma referencia aos problemas de água. Nós
estamos fazendo o maior investimento para enfrentar o problema do
abastecimento da água na Capital, porque aqueles que prometerem fazê-
lo não fizeram e nós pegamos essas heranças malditas. Mas não tem
problema, nós não vamos fugir da responsabilidade. Esta Casa aprovou
e o nosso Governo está fazendo a construção da nova estação de
tratamento de água, que processará mil litros de água por minuto e nós
vamos ter uma maior produção de água. Talvez, este seja o último verão
do sacrifício, porque no próximo, nós vamos estar com essa nova estação
de tratamento pronta, para enfrentar o verão prolongado. Então, os
investimentos estão ocorrendo, o esforço é grande e nós vamos continuar
nesse caminho porque está dando certo.

(Sem revisão do orador)

O Senhor Presidente (HELDER PAIVA) – Em nome da Mesa
Diretora, queremos parabenizar o Deputado Luiz Gonzaga por ser o
novo Presidente do PSDB em nosso Estado.

Deputado LUIZ GONZAGA (Líder do PSDB) – Senhor
Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, eu também quero aproveitar
essa oportunidade para parabenizar a Almerinda e a Alcilene por terem
conquistado a presidência de um dos Sindicatos mais importantes do
Estado do Acre, que é o Sinteac.

Uma das coisas que me deixa mais alegre é ver a Deputada
Naluh Gouveia mencionar um assunto que, sem dúvida nenhuma, é muito
importante, que é a questão do concurso público para professores. Eu
mesmo tenho andado em alguns municípios do Vale do Juruá e até mesmo
aqui em Rio Branco e essa reivindicação tem sido constante. O último
concurso que houve para essa área foi durante a gestão do ex-Governador
Orleir Cameli, e em Cruzeiro do Sul existem inclusive professores que
têm contrato provisório há dez anos. Eu acho que isso já mostra a
necessidade desse concurso.

Eu mesmo conversei com o Secretário a esse respeito, e
esperamos que realmente essa seja uma conquista do Sinteac. Que abrace
essa causa, porque realmente é necessário que esse concurso se realize.

Senhor Presidente, de vez em quando é debatido aqui a questão
da verba de publicidade, e hoje, novamente, este debate vem à tona. Eu

acho que tem que haver uma lei que regularize isso, que tenha um
percentual, um teto a ser gasto com publicidade no Estado do Acre. Não
é só para este Governo, mas também para os futuros. Que haja um limite
justo, para que recursos que poderiam ser destinados para outras áreas
não sejam destinados apenas para publicidade.

Em virtude de tudo isso, eu quero anunciar que na próxima
semana eu devo estar dando entrada em um projeto de lei, estabelecendo
um percentual para a verba da publicidade, para que outros setores
importantíssimos do Estado não sejam prejudicados. Temos feito algumas
emendas ao Orçamento da União, mas não temos obtido sucesso. Essa
lei pode mudar essa situação.

(Sem revisão do orador)

Deputado EDVALDO MAGALHÃES (Líder do Governo –
EM QUESTÃO DE ORDEM) – Senhor Presidente, os Juízes do Trabalho
do Acre e Rondônia, juntamente com o Prefeito Angelim, estarão chegando
às 11h15 min aqui na nossa Casa, para tratarmos da discussão da
implementação da regional do Acre. Todo mundo sabe da importância
desse órgão para o nosso Estado. Então, eu pediria a V. Exa., no momento
em que achar mais adequado, que pudéssemos recebê-los.

O Senhor Presidente (HELDER PAIVA) – Como eles ainda
não chegaram, daremos seqüência a Sessão.

GRANDE EXPEDIENTE

Deputado ROBERTO FILHO (Líder do PTB) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, eu estava assistindo televisão há uns
quatro dias, e vi o Presidente do Congresso Nacional querendo abafar a
CPI. Isso é o maior absurdo do mundo.

No nosso Estado acontece o contrário, a nossa Câmara de
Vereadores fez um levantamento naquela Casa e num trabalho excelente,
realizado pelos Vereadores de Rio Branco, pessoas sérias do nosso
Estado, comprovou que realmente houve roubo na Câmara dos Vereadores
do Acre, praticado pelo ex-Vereador Nuno Miranda. E quando o caso foi
encaminhado ao Ministério Público eu disse: meus irmãos, rezem a Deus
para que isso não caia nas mãos do Dr. Rogério, porque tudo será abafado
e foi o que aconteceu.

Conversei com os Vereadores, membros da CPI, e ele estão
todos tristes, porque, ao que parece, quem está sendo incriminada agora
é a Câmara. O Dr. Rogério, pelo que eu vi e presenciei, já abafou alguns
casos.

Vou contar um deles aqui. Vocês lembram que houve um desvio
de cem mil reais do Banco do Brasil, quando dois rapazes foram presos?
Eu não sabia, mas disseram-me que um deles era cunhado do Dr. Rogério,
quer dizer, ele como fiscal da lei, deveria pedir a prisão, porém o rapaz
foi solto. Vários problemas desta natureza envolvendo o Promotor, já
aconteceram em nosso Estado, que parece ser uma pessoa que muda de
opinião, dependendo dos telefonemas que recebe. Então, se os Vereadores
não tomarem cuidado, essa CPI vai se transformar em pizza mesmo. É
uma vergonha o que está acontecendo no Ministério Público, através da
atuação do Dr. Rogério, quero deixar bem claro.

Quero encerrar dizendo que eu estou muito triste por causa
desse problema. Eu lembro que pediram a prisão do Alex, porque disseram
que ele vendeu a Santa Casa. E a prisão do Nuno que vendeu a Câmara de
Vereadores, vendeu tudo, roubou como está provado? O Dr. Rogério não
tem moral para pedir. Agora, os Vereadores atuais é que estão sendo
investigados, isso é uma vergonha! Peço ao Ministério Público, ao Dr.
Edmar que é uma pessoa séria, que tire aquele cidadão daquela pasta,
pois sua permanência no cargo é uma imoralidade para nosso Estado.

(Sem revisão do orador)

Deputado TARCÍSIO MEDEIROS (Líder do PPS) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, Senhora Deputada Antônia Sales, eu
também estive ausente 3ª e 4ª feira, pois estava em Brasília participando
de uma reunião do meu partido, o PPS, junto com o PDT e o PV. Foi uma
reunião ampla com toda a executiva, principalmente do PPS que foi
quem convidou os outros partidos. Após a reunião, o PPS redigiu uma
representação a ser apresentada à Mesa Diretora da Câmara dos Deputados
contra todos os 18 Deputados que foram denunciados na CPI, para ir
para a Comissão de Ética, pois tem que existir uma representação de um
Parlamentar ou partidos ou Mesa Diretora. Outros Deputados já pediram
a Comissão de Ética para apurar, mas o Deputado Severino Cavalcante,
Presidente da Câmara com outros Parlamentares, outros Senhores
Deputados e também alguns Senadores estavam armando para que
cortassem a cabeça de alguns e outros não.

O PPS, inteligente como sempre, o nosso Presidente Roberto
Freire vem fazendo parte na frente, acompanhado do PDT e do Partido
Verde, representando contra todos os Senhores Deputados, o meu Partido

Grande Expediente
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representou contra todas àquelas que foram denunciadas, mas CPIs,
agora eles têm que ir à Comissão de Ética. Porque se ficasse a critério de
algum partido ou Deputado ou da Mesa Diretora, o Deputado Severino
Cavalcante colocaria alguns na guilhotina e outros ele mandaria para a
Corregedoria e indo para a Corregedoria nós sabemos que morre aí, o
Deputado termina o mandato, ganha outro e nunca é julgado. Lá, em
discussão, Deputada Antonia Sales, alguns Deputados falaram... os
Deputados Federais, diziam: mas tem prazos, prazos para que a
Corregedoria encaminhe para a Comissão de ética, que é de 30 dias, 40
dias. No entanto, tem casos que estão há 6, 7 meses, Deputados, que
estão na Corregedoria e não são encaminhadas para a Comissão de ética
para os Parlamentares julgarem.

Então o PPS, mais uma vez cumprindo com o seu papel,
conversando com outros seguimentos de oposição tomou a iniciativa de
colocar essas pessoas no lugar correto, no fórum adequado para ser
julgado, porque tanto faz um milhão, dois milhões, como dez, vinte, o
roubo é o mesmo, a questão é a mesma, então tem que ser julgado e
provavelmente cassado.

Outro assunto que foi debatido lá e suscitado por nós aqui
do Acre, eu e o ex-Deputado Marcio Bittar demos como exemplo aqui da
Casa que, nos fomos a primeira Assembléia do País a acabar com o voto
secreto. E quando o Deputado Marcio assumiu a Câmara apresentou
este projeto, mas vocês podem ter idéia do que aconteceu: embargo de
gaveta e não saiu de lá, e aí nós pedimos para esses partidos pedirem que
o voto fosse aberto e não secreto. Vocês verão que vários Deputados não
serão cassados, porque partidos que tem Deputados denunciados tem
cinqüenta parlamentares, outros tem mais de cinqüenta. Então, se o voto
é secreto, provavelmente alguns deles vão votar e outros não.

Então o PPS acha, acha não, tem a certeza, a plena convicção,
que o voto também na Câmara deve ser aberto, a exemplo daqui do nosso
Estado, que foi a primeira Assembléia, Deputado Helder Paiva, que
aboliu com esse voto imoral, que é o voto secreto.

(Com revisão do orador)

Deputada ANTONIA SALES  (PMDB) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, Senhores que se encontram no Salão
do Povo e Imprensa, quero dar as boas-vindas ao meu irmão Pablo,
professor aposentado do Peru, que está visitando a nossa capital. Queria
eu que meu pai estivesse conosco. Ele tanto torceu pela minha vitória,
que eu gostaria que ele pudesse me ver neste momento, representando
esse povo, pelo qual tenho muito amor, e lutando em defesa dos menos
favorecidos; seguindo o seu exemplo.

Eu sempre ocupo esta tribuna para defender homens e
mulheres, porém por eu ser mulher, como mãe, como dona de casa,
como, trabalhadora, eu estou apresentando um Projeto de Lei que
beneficiará as mulheres que sofrem de um terrível mal, que é o câncer. Eu
sempre tenho me manifestado aqui a respeito dessa doença, que não
distingue classes, qualquer uma de nós estamos sujeitas a ela. É uma
doença devastadora, que se não for tratada no começo, infelizmente leva
a óbito, não tem jeito.

Segundo o INCA, que é o instituto de pesquisa do câncer,
dentre as pessoas que têm esse mal, se forem tratadas a tempo, 70%
conseguem a cura.

Esse Projeto de Lei irá beneficiar pessoas pobres, como Dona
Leidimar, que não têm condições de comprar sequer seu remédio. Eu
tenho visto muitas pessoas se humilhando para conseguir o medicamento,
que é um direito delas. Pacientes, não só da área de câncer, mas também
portadores da hepatite B, hipertensão serão contemplados, pois os
medicamentos serão doados pelos hospitais.

Estou apresentando outro Projeto de Lei, que visa atender
mulheres mastectomizadas, ou seja, aquelas que já perderam o seio em
decorrência da doença e que passam por problemas psicológicos, que se
sentem discriminadas, como foi o caso da minha sogra. Ela perdeu um
seio, e muitas vezes se recusava a sair de casa, porque tinha vergonha.
Naquele tempo não se fazia a reconstrução da mama. Agora, a Deputada
Naluh apresentou um Projeto de Lei nesse sentido.

Quero utilizar uma expressão dita freqüentemente pelo
Deputado Moisés Diniz, quando ele se refere às pessoas que não passam
por problemas econômicos, me refiro aos “bacanas” que viajam de avião,
com dinheiro público, como é o caso dos Secretários, e ainda de 1ª classe.
Nós Deputados, nas muitas viagens que fazemos em vôos domésticos
viajamos nas classes populares. Então pergunto: por que o Secretário de
Governo, que é pago com o dinheiro dos contribuintes, têm que ser
diferente? Eles têm que viajar de classe popular também. A exceção deve
ser apenas para o Governador, que é o chefe maior do Estado e o vice-
Governador. Eles sim, mas Secretários não.

(Sem revisão do orador)

Deputado NOGUEIRA LIMA (PFL) – Senhor Presidente,
Senhores Deputados, Deputado Helder Paiva, o Senhor é meu amigo de
infância, mas eu aprendi neste Parlamento que, quando alguém fala alguma
coisa, como eu falei aqui, com respaldo, e a pessoa citada replica, não

deve ficar sem resposta. V. Exª. disse que terça-feira havia membros da
Mesa presentes à Sessão, contradizendo minhas críticas no Pequeno
Expediente, mas realmente não havia. Estavam uns três repórteres aqui
e a Sessão não se realizou porque não havia um integrante da Mesa.
Estavam todos na audiência com o Ministro, e eu acho que, pelo menos,
o Presidente da Casa ou V. Exª. que é vice-Presidente deveria ter escalado
alguém da Mesa Diretora para ficar na Assembléia. Esse é o papel do
Presidente da Mesa Diretora: abrir os trabalhos, deixar de abrir,
informando que não haverá sessão, porque não tem quorum, ou suspender
a sessão. Alguém precisa informar à sociedade onde os Deputados estão.
V. Exa. poderia ter feito isso, todavia tentou chamar minha atenção e isso
é um pouco complicado, Deputado. Terça-feira, realmente não havia
ninguém da Mesa Diretora aqui. O assessor, Senhor Valderir, pode
confirmar isso.

Senhor Presidente, o Deputado Luiz Calixto, no início do
seu pronunciamento, fez uma referência a nova problemática da mídia, o
novo aditivo que o Governo do Estado fez para a mídia, aumentando
ainda mais essa verba. Eu li essa informação no Diário Oficial e vou levá-
la ao Ministério Público. Não fui eu quem fez a denúncia e sim o PFL. Eu
vou apresentar mais dados, e espero que o MP, pelo menos, se pronuncie,
que dê uma resposta ao PFL, dizendo que o Governo estava certo.
Nesse caso, eu quero vir aqui e dizer isso, que o Governo estava certo.
Acho que a Oposição tem que fazer o seu papel, não pode ficar calada
vendo o Governo fazendo o que quer, sem que nenhuma providência seja
tomada.

Outro problema que eu tenho observado é a ausência de
placas nas obras do Governo. Se estão realizando obras, são necessárias
placas informando, entre outras coisas, o prazo para realização dessas
obras. Isso é bem claro na lei de licitação, mas aqui não existem placas. A
população não tem como saber qual a firma contratada, qual o custo da
obra.

Então, Senhor Presidente, eu acho que nós realmente temos
que nos preocupar com as investigações dessas denúncias: de mídia, de
compra superfaturada de marmitex, que já estão comprovadas e temos
que estar sempre debatendo aqui. Mas para que isso aconteça, tem que
haver sessão.

A questão desse aditivo, eu vou levar ao Ministério Público
e perguntar o que está sendo feito. Se existe algum indício de irregularidade,
vou fazer isso porque não dá mais para ver esse tipo de coisa acontecendo.
Verificarei no Regimento Interno deste Poder se é competência da
Assembléia, solicitar a presença do Governador para se explicar a respeito
do superfaturamento dos marmitex, pois a Prefeitura comprou por um
valor e o Governo por outro. Nós temos que pedir essa informação, mas
não somos nós que temos que ir até o Governador como ele pediu para
a Deputada Naluh Gouveia e ao Deputado Luiz Calixto; a Oposição e a
Assembléia têm que recebê-lo aqui para ouvir suas explicações.

Senhor Presidente, ouvimos mais uma declaração ridícula
vinda de Brasília, desta vez foi a declaração do Deputado Severino
Cavalcante. Eu acho que aquilo foi o caos, a última coisa que poderia
acontecer com a política brasileira. Um cidadão daquele, com o poder
que tem, enquanto Presidente do Congresso, pedir para jogar para debaixo
do tapete os escândalos que estão acontecendo no nosso Brasil. Foi
demais. Nesse sentido quero elogiar o pronunciamento do Deputado
Fernando Gabeira do PV, que teve uma atuação importantíssima dentro
daquele Congresso, colocando o Presidente Severino no seu devido lugar.
Eu concordo com ele e estou manifestando meu apoio, através do seu
site, elogiando o seu pronunciamento, mas quero informá-los de que o
PP e outros partidos estão querendo abrir um processo para que o
Deputado Fernando Gabeira seja submetido ao Conselho de Ética pelo
seu pronunciamento contra o Deputado Severino. Isso é uma vergonha,
uma imoralidade, e nós não podemos mais aceitar essa política que o
Congresso Nacional está praticando.

(Sem revisão do orador)

O Senhor Presidente (HELDER PAIVA) – Deputado
Nogueira Lima, eu tive o cuidado de não atrapalhar o pronunciamento de
V. Exa. até porque merece todo o nosso respeito e carinho. Porém, o
nobre colega pode pedir a cópia da taquigrafia e vai ver que eu não disse
que aqui tinha representante da Mesa Diretora. Eu disse que a maioria
dos Deputados, inclusive, eu e o Presidente desta Casa, encontrávamos
no Teatrão, participando de um evento muito importante para o Acre.
Estava lá maioria dos Deputados. Essa foi minha colocação. Inclusive,
eu estava acompanhado dos Prefeitos e Vereadores com quem trabalho.

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PDT) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, Senhoras Deputadas, dia 29 recebi
uma notificação do Ministério Público assinada pelos Promotores
Alessandra e Danilo, para que hoje me expressasse a termo tudo aquilo
que eu venho falando na Imprensa, na Assembléia e nos programas
eleitorais do meu partido; ou melhor, sobre aquilo que nós da Oposição
consideramos um escárnio, que é o gasto com a Mídia. Hoje mesmo já fiz
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apresentação aqui do 15º Aditivo que elevou os gastos com publicidade
em mais dois milhões de reais, está publicado o contrato no Diário
Oficial do dia 1º de setembro. Mas eu estou pensando seriamente em
declinar o convite do Ministério Público, porque constitucionalmente
não sou obrigado a ir, mas gentilmente posso atender a notificação do
Ministério Público, acho que eles estão cumprindo seu papel.

Ouvi aqui, de um Deputado governista, que o Ministério
Público não faz nada, que o Promotor Rogério é acostumado a dar um
jeitinho nas coisas, que nada avança, que nada é investigado, que nada vai
para frente no Ministério Público. Essa é uma acusação muito grave, que
não pode passar despercebida. Ela não pode passar como se não tivesse
ocorrido, porque nós já fomos diversas vezes ao Ministério Público
propor uma representação sobre aquilo que nós julgamos errado: aquilo
que julgamos improbidade. Por exemplo: está sob a responsabilidade do
Dr. Rogério as denúncias que fizemos com relação ao Deracre, sobre o
caso dos marmitex e com relação ao superfaturamento das pedras. Então,
vou propor aos membros da Oposição que convoquemos já, na próxima
semana, apesar de estar meio comprometida pelos feriados do Dia da
Amazônia e Dia da Independência do Brasil, o Promotor Rogério Vultorino
e o Procurador Geral de Justiça do Estado do Acre a comparecerem a
este Poder, a fim de possamos ter tranqüilidade de que as denúncias
serão investigadas. Não estamos fazendo pré-julgamento, pois nós
arrolamos provas e as entregamos ao Ministério Público.

Portanto, queremos a certeza dessa investigação, porque se
isso não ocorrer, deixaremos de fazer denúncias ao Ministério Público e
procuraremos outras instâncias, outros meios de fazê-las.

Temos cinco denúncias sob a presidência do Promotor
Rogério e até que se prove o contrário, vamos dar crédito a ele. Agora, a
partir do momento em que essas denúncias não forem apuradas, vamos
dar razão ao Deputado governista que aqui afirmou que o Promotor é
omisso.

(Sem revisão do orador)

ORDEM DO DIA

O Senhor Presidente (HELDER PAIVA) – De acordo com as
lideranças de bancadas, iremos suspender a sessão, para receber os nossos
convidados. (PAUSA)

Reaberta a sessão, não houve Matéria a ser apreciada.

EXPLICAÇÃO PESSOAL

(Não houve oradores inscritos).

Ordem do Dia

Explicação Pessoal

Diversos
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